
2023年幼儿园中班户外体育活动教案及
反思总结(通用5篇)

总结是对过去一定时期的工作、学习或思想情况进行回顾、
分析，并做出客观评价的书面材料，它可使零星的、肤浅的、
表面的感性认知上升到全面的、系统的、本质的理性认识上
来，让我们一起认真地写一份总结吧。什么样的总结才是有
效的呢？下面是小编为大家带来的总结书优秀范文，希望大
家可以喜欢。

幼儿园中班户外体育活动教案及反思总结篇一

一、活动目标：

1.练习排队齐步走。

2.通过互相配合，协作完成游戏

3.在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴
一起游戏。

4.遵守游戏规则，体验与同伴合作游戏及控制性活动带来的
快乐。

二、活动准备：大的报纸团或皮球作豆子

三、活动过程：

1.请幼儿三个三个组成一组，扮成蚂蚁。(第一个幼儿站立，
两手作触角;第二、第三个幼儿分别弯腰，双手抱住前面一个
孩子的.腰)

2.请一组组的“蚂蚁”排好队行走，注意互相的配合，不摔



跤，不踩到别人。

3.设置一定的距离，在终点放置一些物品作“豆子”。
请“蚂蚁”从起点到终点，再返回，比赛搬豆，看谁搬得快。

四、教学反思：

总观这堂课，我个人觉得我抓住了本课的教学目标，对教材
内容也做了正确处理，教学设计板块清晰，发挥了小组合作
的有效性，但还存在很多细节问题。

幼儿园中班户外体育活动教案及反思总结篇二

教学重点：本活动重点关注于重点关注与幼儿平衡能力、动
作协调能力和反应能力的发展，希望可以通过本游戏活动的
开展，训练幼儿的平衡能力、动作协调能力以及反应能力，
并引导幼儿学会团队协作精神，感受到合作的力量。

活动目标：

一、认知目标：让幼儿理解游戏规则，熟悉游戏内容。

二、能力目标：

1、幼儿在游戏活动中能够控制身体，能够以平衡的字条保持
蚂蚁的姿势，使得平衡能力得到训练。

2、幼儿能在固定蚂蚁的姿势下，协作将食物运向终点，让幼
儿的动作协调能力得到训练。

3、幼儿在游戏过程中，在听到指令后，和到达终点后就能够
迅速的反应并开始进行游戏，让幼儿的反应能力得到训练。

三、情感目标：



1、通过游戏活动的进行，让幼儿能够体会游戏的乐趣。

2、在游戏过程中，让幼儿感受到合作的意义所在，并让他们
学会与他人合作。

活动准备：揉成球状的报纸团、皮球、口哨、蚂蚁运食物的
挂图一张、小蚂蚁面具若干。

活动过程：

一、游戏导入

1、教师组织幼儿来到操场上，说：“小朋友们，你们见过蚂
蚁是怎么运食物的吗?”幼儿进行回答。教师接下来就引
出，“今天啊，老师就要给大家讲一个小蚂蚁嘟嘟的故事
哟!”并展开挂图，指出图上的小蚂蚁嘟嘟，并开始讲故事。

故事“一天，小蚂蚁嘟嘟肚子饿了，就来了草地上找食物，
它在草地上转来转去，还东嗅嗅、西嗅嗅，终于在草地上找
到了一粒米饭。嘟嘟高兴极了，立马就向那粒白米饭，嘟嘟
一边跑还一边想，今天有好吃的了!真是高兴。嘟嘟走进了才
发现，这粒白米饭真是太大了，比自己大了好几倍呢!自己一
定不能搬回家去，得请大家一起来帮我搬走。于是，聪明的
嘟嘟就挥动着可爱的小触角向蚂蚁家族里面的传递员报道了，
请大家一起来搬走这粒白米饭。不一会儿，嘟嘟的好朋友们
就都来了，大家排好队，一起把这粒大大的白米饭搬了起来，
运回了家里。晚餐的时候，大家都吃到了白米饭，还剩下一
大块。嘟嘟也挺着吃得饱饱的肚子，安心的睡觉了。”

在故事讲完后，老师提问“小朋友们，你们说嘟嘟找到的那
一粒白米饭对他来说太大了，那么他们是怎么搬回家的
呢?”(幼儿回答)。

幼儿回答之后，老师引出“你看小蚂蚁们一起合作，将嘟嘟



一个人不能够搬走那一粒白米饭搬回了家，说明合作的力量
真是很大的。今天，我们要玩的游戏就叫做蚂蚁蚂蚁排队走!
小朋友们都会变成可爱的小蚂蚁，一起排队把事物运回家
哟!”

二、游戏过程

1、引出游戏：

教师组织幼儿进行游戏前的准备活动，教师说“小朋友们，
在玩游戏之前，我们就一起做一下准备运动吧!”说完后，教
师一边唱“抖抖我的小手，动动小脚，扭扭我的脖子，转转
我的脑袋”一边示范动作。

在准备活动完毕后，教师说“为了待会我们玩游戏更加方便，
现在请小朋友们站好了，老师要将小朋友们分为五个小组哟。
”教师将幼儿分成五个小组，请组内的幼儿两人一组，进行
蚂蚁扮演。教会幼儿蚂蚁的组合姿势为第一个幼儿站立，两
手作触角;第二个幼儿弯腰，双手抱住前面一个孩子的腰。并
请小朋友进行示范。

2、交代游戏规则：

教师引出：小蚂蚁们今天来到了草地上，发现了好多食物(将
手指向已经摆好的事物(球状的报纸和皮球))，大家的肚子都
已经饿了，都迫不及待的想要把食物运回家里。但是呢，小
蚂蚁是爱护食物，他们都是非常有规则的。蚂蚁大王就悄悄
的告诉老师，说“小蚂蚁们看见这么多事物，一定都很急切
吧!但是为了让我们蚂蚁家族更加快乐和谐，我们不如来进行
一个运食物比赛吧，但是要请小蚂蚁们在把事物搬回家的路
上每次只能搬走一个食物，在奔跑的时候，小蚂蚁也要注意
安全哟!”

教师在说完之后，就告诉小朋友，一组小朋友中一共由三只



小蚂蚁，第一组小蚂蚁到终点拿到食物之后，就回到起点，
再请另一只小蚂蚁去拿食物，这样的方式循环进行，在规定
时间内，拿到食物最多的小组，就为优胜小组。游戏过程中，
幼儿之间要相互配合，不能摔跤和踩到别人，要是摔跤了，
当时所运送的食食物作废。游戏一共进行两轮，在第二轮的
时候，小蚂蚁将会由三个小朋友来组成。而在第三轮的时候，
教师要请小朋友走更长的路线，并保证食物不掉下来。

3、进行游戏教师交代完游戏规则之后，请几位小朋友在其的
指导下进行游戏示范，让幼儿能够在直观的示范中，进一步
熟悉游戏规则。

教师在示范完后，请小朋友站好，询问幼儿“小朋友们，你
们知道小蚂蚁是怎么做的了吗?你们来摆一摆小蚂蚁好不
好?”幼儿进行小蚂蚁动作摆放。这样可以帮助幼儿强化对小
蚂蚁动作的记忆。

在动作摆放完毕之后，教师说“小朋友们，我们的游戏马上
就要开始了，请小朋友把小蚂蚁头饰带上吧，赶紧在自己队
伍中排好队吧!游戏的时间是2分钟哟，让我们来看一看哪一
组的小朋友运送的事物是最多!”

游戏开始，教师吹响口哨声，表示游戏正式开始，幼儿在游
戏中一起搬运食物，教师需要在游戏过程中组织幼儿的游戏
秩序，对能力相对较弱的幼儿进行指导。在游戏第一轮进行
完后，点清小组运送的事物数量，并评出优胜小组。

进行游戏第二轮，请每个小组内的幼儿，三人一组变成可爱
的小蚂蚁第一个幼儿站立，两手作触角;第二、第三个幼儿分
别弯腰，双手抱住前面一个孩子的腰。请小朋友再次在2分钟
的时间内，比一比那一组的小朋友运送的食物是最多的。教
师在时间到了的时候，以口哨声告诉幼儿时间已到，并点清
小组运送的事物数量，并评出优胜小组。



游戏第二轮结束之后，教师说“小朋友们，其实蚂蚁们在运
送食物的时候，有时候的路途是非常遥远的。所以，在这轮
游戏中，老师请小朋友们去更远的地方运送食物。”教师在
说完后，为幼儿指出新的路线长度，请幼儿排好队，游戏按
照之前的游戏规则进行，只是路线变成了蛇形路线的。在规
定的两分钟内，比一比哪一组幼儿运动的食物最多，并点清
小组运送食物的数量，评出优胜小组。

4、游戏结束后，教师进行总结评价。

教师说“今天小朋友们的表现都是非常不错的，大家学会了
变成小蚂蚁怎么运送食物，很多小组的小朋友还在一起的配
合中运送了很多的食物哟，看来团结的力量真是很伟大的，
所以啊，小朋友在做事情的时候，一定要学会和别人合作，
这样很多事情就很快就可以解决了。

幼儿园中班户外体育活动教案及反思总结篇三

1、指导幼儿练习自然走、躲闪跑和追逐跑。

2、愿意参与体育游戏，体验在游戏中奔跑、追逐的乐趣。

3、提高幼儿身体的协调能力，体验玩游戏的乐趣。

4、培养幼儿健康活泼的性格。

5、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

练习自然走、躲闪跑和追逐跑。

布老鼠若干，小花猫头饰一个。

游戏的玩法



1：教师戴头饰扮成小花猫，幼儿每人拖一个布老鼠。

2：游戏开始，老师和幼儿一起说儿歌

小花猫

小花猫，本领大。

小老鼠，最怕它。

“ 喵喵喵，喵喵喵”

今天要把老鼠抓。

被踩着尾巴的停下。

3：幼儿轮流扮小花猫和老鼠。

4：教师注意观察幼儿活动情况，引导幼儿在追跑中练习改变
方向、急停、躲闪。（可根据幼儿的活动量和活动兴趣决定
活动次数）

培养了幼儿肢体的灵活性，促进幼儿健康成长。

幼儿园中班户外体育活动教案及反思总结篇四

一、活动目标：

1.练习排队齐步走。

2.通过互相配合，协作完成游戏

二、活动准备：大的报纸团或皮球作豆子

三、活动过程：



1.请幼儿三个三个组成一组，扮成蚂蚁。(第一个幼儿站立，
两手作触角;第二、第三个幼儿分别弯腰，双手抱住前面一个
孩子的腰)

2.请一组组的“蚂蚁”排好队行走，注意互相的配合，不摔
跤，不踩到别人。

幼儿园中班户外体育活动教案及反思总结篇五

《老鹰抓小鸡》是幼儿非常喜欢的游戏活动之一，在愉快的
游戏中，通过角色的扮演，增强幼儿的规则意识、合作意识
和灵活躲闪的能力。

培养幼儿合作意识和灵活躲闪保护自己的能力。

1、老鹰头饰两个，鸡妈妈头饰两个，小鸡头饰若干。

2、音乐光盘《老鹰捉小鸡》

一、热身运动。

二、出示老鹰、小鸡、鸡妈妈头饰，引出课题名称。

三、交待游戏玩法，强调规则和安全意识。

1、几名教师分别扮演老鹰和鸡妈妈和小鸡玩游戏，讲解游戏
玩法规则。

2、教师分别扮演老鹰和鸡妈妈，幼儿扮演小鸡，玩游戏。

游戏后，讲解如何躲闪才能不被老鹰抓到，如何进攻才能抓
到小鸡。注意安全。

3、分组、互换角色游戏：老师扮演鸡妈妈，幼儿分别扮演老



鹰和小鸡。

每次玩后分析总结，引导幼儿有效地玩。

《老鹰抓小鸡》户外游戏活动幼儿普遍喜欢玩，全班幼儿基
本能全部积极投入活动中，较好地完成了目标。

1、中班幼儿有强烈的好奇心，同伴关系的发展迅速，他们有
这强烈的合群愿望。并且在活动中他们能有所创新，他们会
改变活动中的一些小细节规则，更加的适合他们的心理需要。

2、对活动过程的反思：

（1）对幼儿发展的反思：这个活动设计得还是很成功的，大
部分儿童都能积极参与到活动中去，很多儿童积极配合老师
组织活动，但是从这个活动看，也有一些不足，特别是对于
一些平时不爱动的孩子，要给予多一些鼓励，但是我只是关
注大部分儿童，并没有做到面面俱到，还有就是对于儿童在
活动中的一些创新没有及时给予表扬。

（3）对师幼互动的反思：在师生进入游戏角色的伊始，我耐
心讲解，幼儿很快进入游戏角色。师生在游戏过程中气氛浓
厚。

3、对活动效果的评析：活动由始到终都进行得很顺利，但是
随着儿童对活动的熟悉度和玩耍时间的推移，有一些儿童明
显有些厌倦了此项活动，他们想玩其他的游戏了，在今后的
活动设计一定要考虑到儿童对游戏热情度的持续情况。

4、如果让我重新上这节课，我会更加关注活动的各个环节，
我会选拔一些能力强的做小老师，去教不是很会玩的儿童，
这样一来能更好的发展儿童的人际交往能力。还要给予在活
动中表现突出的儿童一些奖励。


